

交 600 元保证你被招进厂 中介凭啥夸此海口

苏州一电子厂被指和中介勾结牟利

“需要进厂者,要么经内部人员介绍,要么必须经过职业中介。对于外来务工人员,大部分人都经过中介,这样就给了一些人敛财的机会。”在苏州某论坛,有网友日前发帖曝光吴江群光电子(苏州)有限公司人事部勾结黑中介,赚取应聘人员的中介费用。前一天中介费为400元,隔一天就变成600元,第三天又变成800元,“仅男生每人600元,400人要24万元,这些都是血汗钱啊!”



众多交了中介费用的外来务工人员等在群光电子大门外 快报记者 陈泓江 摄

网帖:中介勾结招工 企业人事部牟利

网友 mxhunter 在帖中称,群光电子(苏州)有限公司是当地最大的电子厂,很多人都想进去,春节后门前的求职者每天都有500多人。不过,该公司规定,招收男女比例为1:10,需要进厂者要么经内部人员介绍,要么必须经过职业中介。“外来人员到异乡,当然不可能有内部介绍,大部分人都是经过中介,这就给了一些人敛财的机会。”该网友怀疑该公司人事部员工与中介勾结坑骗求职者。他说,由于男的要的少,某些中介就坐地起价,前一天中介费为400元,隔一天就变成600元,第三天又变成800元,而在进厂考试前填简历的表格也需交200元,不然就不让进去考试,“很显然是人事部默许的,这存在分赃的猫腻。”

该网友称,进去考试合格后的女生,可以当天体检,体检合格后,拿厂牌,第二天就可以上班;而男生,目前有400人左右,受到的待遇是:有时出去跑步,美其名曰“训练”。不跑步的时候就被关在一间大房子里。

“昨天有人问人事部的人,为什么不让他们去上班?人事部人答:都招满了,实在没地方安排。但是当天人事部还在外面招人,而且全是男生,为什么招满了还要招?是还要继续坑人钱财?这不是自己打自己耳光吗?”网友 mxhunter 说,关着男生是要让他们知难而退,这样他们就有借口不退钱。

“再说说中介,由于厂里的规

定,该厂附近就出现很多打着‘群光专线’的招牌来招人,有的中介还租了个破烂兮兮的小房子,有的干脆就拿张牌子站在路边,实在很难让人相信是正规中介,奇怪的是为什么没人管?”网友 mxhunter 说,他进过几家中介问过,让他们把执照拿出来看看,他们的回答如出一辙:这是分店,执照在总店,连复印件都没有。

中介:“交 600 元,保证你被招进去”

昨天下午,记者来到吴江市经济开发区群光电子(苏州)有限公司北侧,见路边的一辆面包车前挡风玻璃内靠着两块纸牌,一块写着“招工报名表”,另一块写着“群光、华宇、大亿……专线”字样,不时有务工模样的青年男女到车边询问。

在道路北侧的居民区,门前靠着“群光专线”的招工启事牌比比皆是,有10多家。在一处“群光专线”集中的巷道,一中介人员发现有城管执法人员来检查,赶紧把“招工启事”牌子收了起来,其他中介见状,也慌忙将牌子藏了起来。

记者假装应聘“群光电子”走进挂着“群光专线”的方×职业。店内,负责招聘的男子张口就要600元。“怎么这么贵?”记者问。男子表示想进群光公司全是这个价,一分也不肯降。“要是你没有内部人推荐,只能通过中介,否则根本进不去厂子。”

“交了钱保证你被招进去,厂子里还会进行一次笔试,不过题目很简单,考60分就行,基本没有问

题的,一个星期就能正式上班了。”记者又问万一没被录用怎么办,他信誓旦旦地表示,考试不及格会把钱全部退还,“但是如果进去后自己不想干了,钱就不退了。”

最后,记者表示愿意通过中介推荐,但是想先看一下营业执照,这位中介却表示营业执照不在身边。“我这里是人力资源公司的分店,营业执照在总店那里,我这里没有。”

厂方:中介招人比较集中,不存在利益勾结

在群光电子(苏州)有限公司外的东门和南门外围着不少应聘者。记者了解到,他们当中的绝大多数都是中介介绍来的,有的交了500元,有的则被收了800元。应聘者小孔说,他向中介交了600,“交钱都十几天了,到现在还没有安排上班,每天就是培训。”

随后,记者联系了群光电子(苏州)有限公司人事部门,一位朱姓工作人员:“春节后,我们厂用工量很大,要招三四千人,部分是通过中介介绍来的,还有一些是内部人推荐的。”

朱姓工作人员表示,该公司都是让中介提供营业执照的,有的是自己的,有的可能是借别人的。“我们用工需求比较大,通过中介招工会比较集中,如果自己零散地招可能满足不了需求。但是,不管应聘者向中介交多少钱,人事部门是不会收一分钱的,绝对不存在利益勾结这回事。”随后其表示,网友反映的问题,已经引起公司领导的高度重视,“还有200多人未进厂,我们将及时把他们

分下去。”

离开群光电子不久,一位自称是群光电子(苏州)有限公司负责招聘的蔡经理给记者打来了电话。他说,公司并没有规定只有内部人士推荐或中介才能应聘,“应聘者直接来找工作也行,现在每天都有80多人是自己应聘的。”他同时表示,中介的营业执照放在公司里面,不存在黑中介坑人的情况。

针对帖子中提到的一直不安排上班的情况,蔡经理解释,目前的确还有250人左右没有正式上岗。“因为进厂工作前,除一个礼拜左右的业务培训外,男生还要进行军事训练,大概持续2周时间,公司并没有故意不安排他们上岗。”

劳动部门:收取数百元中介费明显超规

中介收取每个应聘者数百元不等的中介费是否合理?苏州市劳动监察支队一位负责人介绍,即使是中介介绍来的应聘者,也应当有营业执照和可以从事职业介绍的证明,否则就属于黑中介。他还表示,各地的中介费用由当地物价部门核准,大都在100-200元左右,“收取600-800元的中介费,明显超过了规定。”

该负责人让记者就具体事情向吴江市劳动监察部门反映,记者电话联系了后者,但对方表示,群光电子属于吴江经济开发区劳动监察部门管理。记者多次拨打吴江经济开发区劳动监察部门电话,但一直没有接通。

快报记者 陈泓江 李胜华

信息速递

涉农专业生 江苏开免学费

据新华社南京3月11日电(记者潘晔)《江苏省中等职业学校农村家庭经济困难学生和涉农专业学生免收学费实施办法(试行)》于10日正式发布。记者从江苏省财政厅了解到,江苏省财政同时下达各市县2009-2010学年的免学费补助经费9330万元。

该办法中的涉农专业为2000年教育部发布的《中等职业学校专业目录》和2009年人力资源和社会保障部颁布的《全国技工院校专业目录》中的农林类所有专业。从2009年秋季学期起,江苏对公办中等职业学校全日制正式学籍一、二、三年级在校生中农村家庭经济困难学生和涉农专业学生(艺术类相关表演专业学生除外),以及在政府职业教育行政管理部门依法批准的民办中等职业学校就读的一、二、三年级符合免学费政策条件的学生免收学费。2009年秋季学期已收取的学费,在2010年春季学期开学后一个月予以退还。

砸车主谋 竟是两孩子

快报讯(见习记者姚斌 记者周青)快报3月2日封14版报道了常州怀德中路会馆西侧一处临时停车场里,25辆轿车一夜之间全被砸毁的案件。3月10日,常州警方传来消息,3名犯罪嫌疑人全部被抓获。令人惊讶的是,该案的兩名主谋都是孩子:一个13岁,姓陈;另一个14岁,姓张。

在新丰街派出所,记者见到了小陈和小张。面对采访,小陈显得有些羞涩,更多的时候只是红着脸,用点头或摇头来回应。小陈则显得开朗一些,他告诉记者,两人都是四川人,随父母来常州打工,后都与父母闹翻,离家流浪。没钱的时候,他们就去找车砸钱,盗砸怀德中路会馆西侧的临时停车场那次,他们一共偷到1万多元现金和2部手机。除了送给了他们望风的谭某(已成年)一部手机外,其余的钱大部分都用在上网、吃饭以及买新衣服上了。

据处理此案的民警介绍,小陈和小陈两人从年初七开始,在常州一共作案4起,盗砸车子50多辆,涉案价值2万余起。目前谭某已被警方依法刑事拘留。

溧阳发现 南宋古窑址群



窑址周围散落的陶器

快报讯(记者刘松文/摄)记者从溧阳文管部门获悉,溧阳文物普查工作组日前在溧阳戴埠镇牛场村委东官村一带发现多处南宋古窑址。目前,普查队员正准备对该区域的古窑址群进行全面普查。

目前,普查组已经发现并登记了4座古窑址。据文管部门工作人员介绍,这些窑址被发现的时候已经非常明显,有不少陶片都暴露在地表之外。据判断,这些窑址均为南宋时期的制陶遗址,它们大多依山而建,占地面积一般有两三亩左右,陶片堆积层厚达2-10米不等,大部分保存完好。

据了解,该窑址群向东与宜兴市西渚镇境内的国家级文物保护单位“筱王古窑遗址”相连,应该是该遗址的重要组成部分。

扬州版“犀利哥”闹市追打两女子

昨晚7点多,坐在轿车内的田女士望着窗外的霓虹灯,抑制不住身体的发抖。就在两个多小时之前,她和好友洪女士在扬州文昌阁汶河北路逛街,突然后面窜出一名衣着破旧的疯子,用铁棒打伤其头部,还在后面追赶她……

3人奋力制服打人疯子

“文昌阁背面有个疯子,见人就砍,砍伤两人了!”昨日下午4点45分左右,市民打来爆料电话,可等记者5点赶到时,事发现场已经恢复了平静,只有汶河北路小食府店门南侧5米处还有尚未干涸的血迹。

“疯子被警察带走了。”扬州苏之旅国际旅行社有限公司

高素兰经理回忆起当时的一幕,仍然心有余悸。事发时,她正和客户聊天,突然听到了门外有人喊“救命啊!”她跑出门查看,只见一名衣着破旧的男子拿着铁棍在追赶两女子,“其中一个女的头上都是血”。

就在这时,一位中年男子骑着自行车路过,他连忙将车停下,将疯子手中的铁棍夺下,不想,疯子随身抽出长30多厘米的水果刀,朝他砍来,他连忙伸

手去挡,结果,左臂连挨两刀,顿时鲜血直流。“这时,来了一名小伙子,他将疯子拦住,按在地下,疯子不停地挣扎,后来又来了一个男子,和小伙子一起将疯子制服。”

路边有人报了警。大约五六分钟后,广陵特警赶到,将疯子带往汶河派出所。

救人小伙将获单位奖励

随后,记者赶到汶河派出所,见到了疯子制服他的小伙子马亮。马亮身高约1.65米,而疯子高约1.7米,长头发,戴着外套,其模样特像网络上盛传的“犀利哥”。

马亮是宿迁人,1990年出生,现在是扬州四望亭路老土灶

员工。其饭店负责人黄晨说,马亮的见义勇为行为符合公司优秀员工的标准,他们准备在全公司范围内给马亮以表彰,同时给予物质奖励。

派出所里,受害人田小姐告诉记者,“过几天伤好了,我一定登门感谢好心人。”

在苏北医院急诊科,记者见到了被疯子砍伤的救人男子房首宝。他左臂被砍两刀,伤口较深,流血较多,仍在接受治疗。据一旁看护的妻子张女士介绍,房先生今年55岁,以前在扬州开关厂看门,后来因工伤退休在家。

截至记者发稿时,警方仍在加紧调查疯子背景,寻找其家属。快报记者 杨华